
Întrevederea Viceprim-ministrului
Gheorghe Bălan cu Reprezentantul
special al Preşedinţiei în exerciţiu a
OSCE pentru reglementarea
conflictului transnistrean,
Ambasadorul Cord Meier-Klodt

Viceprim-ministrul Gheorghe Bălan a avut la 15 februarie curent, o întrevedere cu
Reprezentantul special al Preşedinţiei în exerciţiu a OSCE pentru reglementarea
conflictului transnistrean, Ambasadorul Cord Meier-Klodt, care a fost însoţit de
Ambasadorul Michael Scanlan, Şeful Misiunii OSCE în Moldova, şi de alţi diplomaţi din
cadrul OSCE.

 

În debutul întrevederii, interlocutorii au discutat priorităţile Guvernului pe dimensiunea
reglementării transnistrene, dar şi obiectivele Germaniei în exercitarea, pe parcursul
anului 2016, a Preşedinţiei în OSCE.

Viceprim-ministrul a făcut o retrospectivă a situaţiei în procesul de negocieri, subliniind
că negocierile în formatul „5+2” continuă să reprezinte o platformă de dialog pentru
identificarea unei soluţii viabile în reglementarea transnistreană şi elaborarea
statutului juridic special al regiunii transnistrene, în condiţiile respectării suveranităţii
şi integrităţii teritoriale a Republicii Moldova.

 

În acest context, conducerea Republicii Moldova apreciază că una din priorităţile sale o
constituie reluarea negocierilor în formatul „5+2”, inclusiv prin intermediul
întrevederilor de lucru la nivelul negociatorilor principali şi a grupurilor sectoriale de
lucru pentru consolidarea măsurilor de încredere.

În cadrul dialogului au fost abordate subiecte privind interacţiunea Chişinăului şi
Tiraspolului în diverse aspecte de ordin tehnic, fiind menţionate anumite rezultate



pozitive, obţinute în cadrul Conferinţei cu genericul „Măsurile de consolidare a
încrederii în procesul de reglementare a conflictului transnistrean”, care a avut loc în
perioada 29-30 octombrie 2015 în or.Rottach-Egern, Germania. 

 

Totodată, Vicepremierul a insistat asupra necesităţii identificării unor soluţii pentru
cele mai stringente probleme cu care se confruntă locuitorii de pe ambele maluri, în
special asupra problemei accesului fermierilor din r-nul Dubăsari la terenurile agricole
aflate după traseul Camenca-Tiraspol, cărora le-a fost lezat dreptul de proprietate.

 

Viceprim-ministrul a abordat şi o serie de probleme ce ţin de libera circulaţie şi
respectarea drepturilor omului în regiune, exprimând îngrijorarea în legătură cu
problemele ce afectează funcţionarea normală a instituţiilor şi agenţilor economici care
activează în regiune şi sunt subordonaţi autorităţilor constituţionale ale R. Moldova.

 

Ambasadorul Cord Meier-Klodt a mulţumit Viceprim-ministrului pentru deschidere şi a
informat că va avea şi alte întrevederi atît cu oficiali din Chişinău, cît şi cu
reprezentanţi ai Tiraspolului, în cadrul cărora va discuta despre posibile căi de
avansare în reglementarea transnistreană.


